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¿Qué es?
Una infografía es un tipo de elaboración multimodal que utiliza tanto texto como imagen para entregar información. Ambos elementos (texto e imagen) tienen igual importancia dentro de una infografía, es por esto que deben ser elegidos de manera adecuada, cuidando ser concisos y pertinentes.
¿Para qué?
Las infografías nos permiten acceder de manera rápida a la información más relevante de un tema. A la vez que, al utilizar distintos íconos, colores e imágenes, hacen de la lectura una experiencia más amable, sobre todo para aquellos con problemas de concentración.
¿Por qué elaborar una infografía?
Cuando elaboramos una infografía, además de aprender del tema elegido, demostramos y desarrollamos muchas habilidades, entre ellas:
· Seleccionar la información más relevante de un tema
· Sintetizar una idea de manera coherente 
· Organizar la información de acuerdo a su relevancia dentro del espacio disponible.
· Utilizar distintos recursos visuales (fondo, imágenes, colores, íconos, tipografías, mapas, gráficos, mapas conceptuales) para hacer de la infografía un elemento más atrayente.
· Aprender a usar tecnologías del aprendizaje, como plataformas o procesadores de texto e imagen, muy necesarios en la vida académica actual, sobre todo ahora que estás en la educación media.


Actividad
1. Busca en el diccionario todas las palabras subrayadas y escribe sus definiciones, elaborando un pequeño glosario.
2. Visualiza el video disponible en el enlace a continuación y sigue los pasos, trabajando con Power Point, Word o sus equivalentes (FreeOffice, plataformas online, etc.)*
https://www.youtube.com/watch?v=eNW7xXcE1ZU para trabajar en Power Point
https://www.youtube.com/watch?v=iJIpSfaoRxI        para trabajar en Word

3. Crea tu propia infografía a partir del texto adjunto: “Elementos esenciales del Género narrativo”.

4. Ten en consideración lo siguiente:
-Debes incluir una breve introducción del tema dentro de la infografía. Toma como ejemplo el primer párrafo de este documento (¿Qué es?).
-Una infografía, al igual que un afiche debe ser leído de una vez, es decir, debe ocupar una sola página.
-No debes incluir toda la información del texto, sino que aquella que consideres fundamental, como las categorías generales, y explicarlas brevemente si lo evalúas como necesario.
-Recuerda que puedes escribirme por cualquier duda a mi correo leslieb.tareas@gmail.com
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* En este link encuentras plataformas gratuitas online para construir infografías https://www.entrepreneur.com/article/269218
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