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CLASE DE HOY: “METODO PARA INVESTIGAR DESDE UNA MIRADA CRISTIANA”

Objetivo de hoy: Conocer el Método utilizado por la Iglesia Católica, para dar opinión sobre los temas sociales
La lucha por la transformación del mundo no es un trabajo para soñadores ni para quienes se entusiasman fácilmente. La transformación del mundo implica conocer un poco el mundo y lo que necesita transformación. Toda acción a favor de la justicia tiene que conocer el sistema de injusticia que es responsable de la mayor parte del hambre, de la falta de vivienda, de la violencia y la destrucción del medio ambiente que sufre el mundo. Una parte significativa de cualquier programa de formación para la justicia, paz e integridad de la creación debería tener que ver con sistemas o estructuras de injusticia y el cómo y el por qué funcionan. Lo que se necesita es un MÉTODO o proceso para examinar los sistemas sociales y los síntomas de su mal funcionamiento que conducen a la injusticia. Existen manuales útiles de análisis social/estructural; algunos se encuentran en la bibliografía en la parte final de este opúsculo, pero quizá el más amplio es el Análisis Social: Vinculando la Fe y la Justicia de Holland y Henriot.


Es necesario que las personas promotoras/animadoras de JPIC examinen cuidadosamente los problemas de la justicia antes de tomar medidas para tratar de solucionarlos. Es necesario que lo hagan porque necesitan comprender los problemas que quieren solucionar. Se necesita un método para examinar o analizar problemas relacionados con la justicia porque existe el peligro de que estos problemas puedan empeorar si los trabajadores de la justicia no son completamente conscientes de las causas radicales de estos problemas.


El análisis social es un instrumento popular y eficaz que nos capacita para examinar las estructuras de la sociedad: tanto la política y la económica, como la cultural, la social y la religiosa y destapar las causas radicales de la injusticia social. Esto nos ayuda a movernos de lo que Donal Dorr llama compasión-cara-a-cara a preguntarnos cómo y por qué: ¿Cómo se hicieron pobres estas personas? ¿Por qué aumenta el desempleo? El análisis social identifica a quienes tienen el poder, a quienes toman las decisiones, a quienes se benefician y a quienes no se benefician de esas decisiones. Hace posible que veamos las interconexiones e influencias que actúan en cualquier sistema social. Este método ha sido desarrollado por grupos cristianos empleando la reflexión teológica cristiana y el análisis social para elaborar un plan de acción para la promoción de la justicia, de la paz y de la integridad de la creación.


El análisis social es una llamada a "abrir nuestros ojos, oídos y boca". Marcos nos presenta tres milagros que son símbolos de la invitación que Jesús nos hace a abrir nuestros oídos, nuestros ojos y nuestra boca en nuestra búsqueda de comprender el por qué y el cómo de la Misión. Jesús reprocha a sus discípulos diciendo: "¿Todavía no entienden ni se dan cuenta? ¿Tienen tan cerrado el entendimiento? ¿Tienen ojos y no ven, y oídos y no oyen? ¿No se acuerdan? ..." (Mc 8:18).


El análisis social nos invita a ESCUCHAR, a VER, a OIR los gritos del mundo en que vivimos.

2.2
El método

El uso del método del análisis social no es difícil. Está basado en el método de VER, JUZGAR, ACTUAR de la Juventud Obrera Cristiana y Juventud Estudiantil Cristiana, adoptado más tarde por los teólogos latinoamericanos en su trabajo con las Comunidades Cristianas de Base y reflejado en mucha de la Teología de Liberación. Hay cuatro pasos principales en el análisis social: (Antes de embarcarse en el proceso de análisis social, sería útil tener un debate sobre los valores).

Primer paso: Punto de partida

· Los miembros del grupo hacen una lista de los problemas para su análisis o estudio.

· Ver si hay una conexión o vínculo entre las injusticias.

· Decidir cuáles son las más graves y hacer una lista.

· Ver si hay un nombre común que describa todas estas injusticias.

· Decidir sobre un problema específico que el grupo examinará con este método. Es importante recordar que es casi imposible analizar dos problemas al mismo tiempo.


Segundo paso: Análisis estructural Describir el problema en detalle.

· ¿Cuándo comenzó el problema?

· ¿Por qué comenzó?

· ¿Cuándo nos dimos cuenta de que era un problema grave?

· ¿Qué nos hizo despertar?

Estructuras en general:

· Comenzar con un debate sobre las estructuras u organizaciones en la sociedad.

· Examinar el problema en cuestión en relación a las estructuras de la sociedad: económica, política, de clase, cultural y religiosa.

Estructuras económicas:

· ¿Quién es la causa del problema?

· ¿Hay compañías multinacionales o locales a quienes les gustaría que este problema siguiera, o que incluso les gustaría que empeorara porque ellas ganan dinero con el problema?

· ¿Hay individuos o grupos en esta sociedad que ayudan a mantener o apoyan este problema porque están ganando financieramente debido a él?

Estructuras políticas:

· ¿Quién gana poder como resultado de este problema?

· ¿Hay políticos o partidos políticos que utilizan este problema para ganar poder o mantener el poder que tienen?

· ¿Quiénes son las personas con autoridad o poder que permitieron que este problema ocurriera?

· ¿Hay algunos líderes de la comunidad local que quieran que este problema siga para que ellos tengan poder?

Estructuras de clase:

· ¿Este problema ayuda a crear, mantener y apoyar la decisión social en la sociedad?

· ¿Hay ciertas personas que ganan importancia social o status por este problema? ¿Quiénes son?

· ¿Hay ciertos individuos o grupos de personas que pierden importancia social o status por este problema? ¿Quiénes son?


Estructuras culturales: 

· ¿Ayudan nuestra cultura y nuestras tradiciones a crear, mantener y apoyar este problema?

· ¿Qué valores culturales y tradiciones ayudan a hacer más grave este problema?

· Examine el problema en relación a actitudes y estructuras mentales.

Estructuras religiosas:

· ¿Cuáles son las estructuras religiosas u organizaciones eclesiásticas que podrían estar involucradas en este problema?

· ¿Cómo ayudan estas estructuras religiosas u organizaciones eclesiásticas a crear, favorecer o mantener este problema?

· ¿Ganan algunas organizaciones o eclesiásticas con este problema?

· ¿Lo usan para mantener importancia o aumentar el número de sus miembros?

Estructuras mentales o actitudes:

La injusticia es causada a menudo por estructuras injustas en la sociedad. Con todo, aunque estas estructuras se cambien, el problema todavía sigue por las actitudes o mentalidad de las personas. Estas actitudes, algunas veces llamadas estructuras mentales, son difíciles de cambiar. Para cambiar estructuras mentales o actitudes que crean situaciones injustas, hay necesidad de conversión. Esta conversión exige que la gente tenga mente y corazón con "hambre y sed de justicia".

· ¿Qué actitudes tenemos que ayuden a crear, mantener y apoyar este problema?

· ¿Podemos reconocer o nombrar algunas actitudes que tenemos como individuos o como comunidad que ayude a hacer grave este problema?

· Al final del segundo paso, sería útil tomar unos momentos para responder lo siguiente:

· Como resultado de estas consideraciones y discusiones, ¿estamos logrando una mejor comprensión de las causas del problema?

· ¿Cuáles son los conocimientos más importantes o nuevas ideas que han surgido o salen a luz como resultado de este análisis?

Tercer paso  La reflexión cristiana sobre el problema a la luz de las Escrituras y las enseñanzas de la Iglesia. 

Para averiguar si la Biblia y la enseñanza de la Iglesia pueden iluminar el problema:
· ¿Qué dice la Biblia acerca del problema?

· ¿Podemos identificar algunas declaraciones de la Iglesia hechas por un Papa, un Concilio o un grupo de Obispos, que puedan ser aplicadas a este problema?

Cuarto paso: Planificar la acción, pensar globalmente, actuar localmente:


Plan de acción:

· ¿Cuál es la solución a este problema?

· ¿Qué podemos hacer, como grupo o como individuos, acerca de este problema?

· ¿Qué recursos tenemos para ayudarnos con nuestro plan de acción?

· ¿Podemos conseguir más recursos?

· ¿Hay alguna parte del problema que podemos abordar en este momento?

· ¿Cuál es la primera medida que deberíamos tomar?

· Las responsabilidades son compartidas entre los miembros del grupo.

· Se establece un límite de tiempo para cada etapa del plan, y para la implementación de todo el plan.

· Se reflexiona sobre los recursos, tanto financieros como otros, y se los determina en detalle.

Evaluación:

· ¿Qué nos proponemos hacer?

· ¿Hemos avanzado mucho?

· ¿Qué nos ayuda a progresar?

· ¿Qué obstaculiza el progreso?

· ¿Qué tenemos que hacer ahora? ¿Cambiar objetivos? ¿Cambiar métodos? ¿Renovar nuestros recursos?

· Se necesita hacer evaluaciones en las diferentes etapas de la implementación del Plan.

· Se necesita integrar las celebraciones (incluyendo las celebraciones litúrgicas) en el conjunto del proceso de un análisis social.

2.3
Otro modo de enfocar este método


VER:
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JUZGAR:

Al juzgar una situación, ¿qué prejuicios aporto? ¿Con qué óptica miramos? ¿Cuál podría ser nuestro sentir inconsciente del tema? ¿Qué sabiduría y experiencia de vida aportamos al tema para el análisis? ¿La sabiduría que aplicamos ¿está relacionada a la del rico o a la del pobre? ¿Hemos hecho realmente una opción por los pobres al evaluar la situación? ¿Para conocer la realidad escuchamos más a la elite que a la experiencia del pobre? Existe una sabiduría en el Evangelio. Trabajar por la justicia requiere de una espiritualidad profundamente arraigada en las Escrituras, de lo contrario nuestro trabajo será abrumador e imposible. Llamados a ser evangelizadores así como transformadores sociales, oramos, reflexionamos y buscamos el plan de Dios y como hacer surgir el reino de Dios. Juzgamos la situación a la luz del plan de Dios.


ACTUAR:

Ser más conscientes de lo que sucede a nuestro alrededor y juzgar la situación desde la perspectiva del Evangelio; esto es necesario para actuar. La colaboración con otros en la comunidad (ONGs, otras denominaciones religiosas, grupos locales( y, donde sea posible, el trabajo internacional, es muy importante y es muy probable que sea mucho más eficaz.

Leer atentamente 


Crear un mapa conceptual con todos los conceptos que tienes en este documento y que sean relevantes para comprender los aspectos principales del texto.














