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RELIGION – Profesor Carlos Bustamante – 3 medio

PLURALISMO Y RELATIVIDAD MORAL, ÉTICA Y LIBERTAD DE CONCIENCIA GUIA 2
Objetivo: Identificar el sentido del pluralismo y entender que nuestros actos son libres desde la libertad personal.

El vocablo “pluralismo” tiene doble significado:  uno en el ámbito de la filosofía y otro en el de la política. 

Filosóficamente, es la propuesta según la cual hay más de un tipo de realidad. Es una monadología que se funda en la creencia de que el universo está compuesto de múltiples sustancias distintas que, en conjunto, forman diversas unidades ontológicas. Dentro de esta concepción, el dualismo sostiene la composición del mundo y del ser humano con dos sustancias fundamentales: materia y espíritu. 

Políticamente, el pluralismo es la diversidad de ideas que interactúan libremente en una sociedad democrática y tolerante. Ellas abarcan todos los temas sociales. El pluralismo político significa  la concurrencia de diversas ideologías.
Las características de la vida contemporánea muestran que el hombre del siglo XXI ha aprendido a aceptar y respetar códigos morales muy dispares entre sí; algunos prácticamente contarios como son el marxista y el cristiano. Hoy el hombre tiene que ser tolerante, puesto que  la intolerancia, el querer imponer un sistema cultural y moral por la fuerza, podría acarrear la destrucción de toda la humanidad, debido al gigantesco poder aniquilador del armamento nuclear actual.

Esta actitud del hombre contemporáneo es más angustiosa; al perder vigencia algunos preceptos, el hombre se encuentra más inseguro, más desorientado; pero también sus decisiones son más auténticas cuando su elección se produce después de una reflexión, teniendo al alcance más elementos de juicio; pudiendo de esta suerte comprender el carácter falsamente moral de algunos preceptos que servían para esconder intereses de otro tipo. Así, la burguesía del siglo pasado fomentaba, entre la clase trabajadora explotada, la virtud de la obediencia no por convencimiento, sino para evitar que los obreros que vivían bajo una situación miserable se sublevaran contra sus explotadores.

Por tanto, la existencia de varios códigos morales no es un mal, sino algo positivo y estimulante. Gracias a ello se ensancha y amplía el campo de elección. El hombre, bajo estas circunstancias, es libre de escoger entre muchas y diversas formas de vida, de orientar su conducta de acuerdo con normas muy variadas y distintas. Así, en nuestros días, nadie está forzosamente obligado a encauzar su vida dentro de los angostos límites de una normativa moral heredada. Por ello, el hombre de hoy es más libre que nunca. Pero, precisamente debido a esto, también es más responsable que antaño. Es decir, el que no haya una única normativa moral para todos potencia todavía más la dimensión moral del hombre.
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Debemos reconocer que el pluralismo normativo no conduce al relativismo moral, porque:

1) Los grandes sistemas del pasado convergen respecto al bien y al mal. Pues la coexistencia de varios códigos normativos morales reconocidos y aceptados por la sociedad actual ha llevado a algunas personas a concluir, de forma precipitada, que todo es relativo en el terreno de la moral y que, por tanto, cualquier tipo de conducta está justificada y tiene el mismo valor desde un punto de vista ético.

La historia de la cultura demuestra que no es cierta tal afirmación, dado que todas las grandes doctrinas morales, en la historia de la humanidad, coinciden en tachar a algunas formas de conducta siempre como malas y a otras siempre como buenas. 


Las morales de las grandes religiones de la humanidad como el budismo, el judaísmo, el cristianismo o el islamismo, y las de los grandes filósofos humanistas de todos los tiempos empezando por Platón han coincidido plenamente en juzgar como buenas todas aquellas acciones encaminadas a amar al prójimo, a ayudar a los necesitados, a vencer el egoísmo, o a luchar contra las injusticias, etc.
2) La ley moral natural es universal. Pues dicha coincidencia no es ni podría ser casual, y los grandes pensadores atribuyen el hecho a que todos los hombres llevan inscrito en lo más profundo de su naturaleza estas leyes morales. La naturaleza humana da la impresión de tener una sabiduría innata que nos dicta, en todo momento, lo que se debe y lo que no se debe hacer.

Así, la ley moral es básica y sustantivamente una ley natural, inscrita en el hombre a través de su razón y de su conciencia. Por ello puede decirse que dicha ley moral es universal, inmutable y evidente en sus principios.

3) Razones de las divergencias occidentales. A pesar de las coincidencias entre las grandes morales, las divergencias posteriores, fundamentalmente surgen por dos razones:

a) En el momento de aplicar la ley moral natural a casos y circunstancias concretas de la vida real. Las distintas aplicaciones de la ley moral se deben a varios factores: desarrollo cultural, psicología de los pueblos, nivel económico, etc.

b)  Cuando se trata de indagar el origen último de esta ley moral inscrita en la naturaleza del hombre. Entonces el cristianismo, por ejemplo, dirá que es Dios quien ha infundido esta ley en el hombre, mientras que, por el contrario, otros moralistas laicos recurrirán a la razón 




Por todo lo anterior, suele hablarse de la  voz de la conciencia, pretendiendo indicar que es algo que oímos, que nos viene dado. Pues es el acto más propio e interior del hombre. El valor de una vida depende de estos repetidos momentos donde primero se valora lo que hay que hacer y después se decide.

Se manifiesta que la “conciencia es una función natural y espontánea de la inteligencia. Comienza a funcionar cuando empieza la inteligencia a abrirse y llega a su madurez cuando la inteligencia llega a su madurez... La conciencia es exquisitamente personal: cada uno debe descubrir personalmente cuál es el modo de obrar en cada instante. Desde fuera nos pueden ayudar, pero no transmitir una solución”. 

El hombre es un ser especial, es un ser libre. Libre quiere decir, entre otras cosas, que está mucho menos condicionado por sus instintos; pero, por eso mismo, necesita aprender muchas cosas que los animales saben por instinto, y otras muchas que los animales no conocen de ninguna forma, pues son propias del hombre.

“El aprecio de la libertad, tan propio de la cultura de nuestros días, es fundamentalmente en consonancia con el reconocimiento y el respeto de la dignidad humana. Todos nos podemos sentir legítimamente orgullosos de estos avances, entre los que podemos mencionar los siguientes:

· La aceptación del derecho a la libertad religiosa y de conciencia, así como el de la libertad de expresión; 

· La libertad de acción política y sindical; 

· Una mayor conciencia de que hay que respetar la naturaleza; 

· Una participación más rica en el concierto internacional, en especial en Europa; 

· Una estabilidad económica que, si bien con altibajos, está posibilitando un desarrollo sostenido en el marco de la economía de mercado; 

· En general, todos los beneficios del Estado de derecho, cuyas instituciones han ido fortaleciéndose

Actividad
Realice estas actividades, que tienen vital importancia, teniendo en cuenta que aplicamos lo aprendido de la lectura del texto.
1. Comprensión.
Explica con tus propias palabras lo que son estas ideas, para luego dar dos ejemplos de estos tipos de sociedades.


2. Desarrollar.
Explica estos conceptos con un ejemplo:

3. Síntesis.

Elige un tema social (que en nuestro país esté ocurriendo), para desarrollar una unión con el tema de lectura del texto.

En este contexto, por una parte, la conciencia moral aprueba o condena nuestros actos. La ley moral está inscrita en el sujeto a través de su propia conciencia moral. Desde la conciencia moral se lleva a cabo una valoración y un enjuiciamiento de nuestra conducta conforme a las normas morales que ella conoce y reconoce como obligatorias. La conciencia moral es como una especie de juez interior que condena o aprueba nuestros actos independientemente del juicio de los demás.





Todos nosotros hemos experimentado estas luchas internas, secretas; todos hemos experimentado en nuestro interior la fuerza de este veredicto que pronuncio sobre mí a pesar mío; se trata de la conciencia moral.








Además, descubrimos que existen dos modalidades de conciencia moral: la anterior y la posterior. La primera reflexiona y valora la bondad o maldad del acto antes de que lo realicemos. Ejecuta las siguientes funciones: 1) Aplica la norma obligatoria moral a las situaciones concretas que se le presentan en la realidad. 2)  Toma la decisión que considera adecuada una vez analizada la situación concreta y la norma moral obligatoria. Esta decisión puede consistir en permitir, o bien prohibir, un acto determinado.





La segunda, posterior o consecuente, es el juicio que emite la conciencia sobre los actos ya realizados desde la perspectiva de la norma moral.





El remordimiento presupone una aceptación de la mala acción efectuada. Implica también un sentimiento de culpabilidad. Además, hay arrepentimiento cuando el sujeto se propone no volver a realizar la falta cometida con anterioridad.






































LA CONCIENCIA MORAL EN EL TIEMPO


                      La conciencia moral actúa como testigo del presente: nos damos 


Presente         cuenta de nuestros actos en el momento de realizarlos





                      La conciencia moral es estímulo o freno de la acción al 


  Futuro          proyectarse sobre el futuro





                       Respecto al pasado, la conciencia  moral actúa como juez que 


Pasado            emite veredicto de aprobación o de reprobación respecto de la 


                       conducta anteriormente efectuada.
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SOCIEDADES CONTEMPORANEAS ABIERTAS



























































SOCIEDADES TRADICIONALES CERRADAS






























































3. Razones de las divergencias occidentales





2. La ley moral natural





Grandes sistemas:
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