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Instrucciones de trabajo, semana 3

Familias: ¡Anhelamos que sea una excelente semana para ustedes! Les informamos que como equipo de 1° básico hemos decidido no enviar tareas nuevas para esta 3° semana, desde hoy lunes 30 de marzo hasta el viernes 03 de abril, considerando que hay quienes nos han manifestado su dificultad para desarrollar las actividades anteriores ¡Y nos parece entendible! Mal que mal, este tiempo ha sido para todos y todas un proceso de adaptación a rutinas de las que no estábamos habituados. Por otro lado, sabemos lo que significa para muchos y muchas, la misión de integrar el teletrabajo con el acompañamiento pedagógico requerido para los marineros y marineras.
Lo más importante de la propuesta de trabajo que les hemos enviado es otorgarle continuidad y privilegiar calidad por sobre cantidad en relación a la realización de las actividades, por lo tanto, es fundamental que la prioridad sea la comprensión de las mismas al momento de ejecutarlas. Por supuesto que esperamos del compromiso de ustedes, porque la supervisión de un adulto asegura la adquisición de los contenidos y habilidades, sin embargo, hay que respetar los ritmos de los niños y niñas y, por lo mismo, no les impusimos una organización o el N° de páginas o ejercicios de un archivo para efectuar diariamente, de manera que sean ustedes los que parcialicen lo solicitado según su propia realidad; De fortalezas y debilidades individuales, de tiempo y espacio familiar, de recursos disponibles en el hogar, etc. 
Lo que sí recomendamos absolutamente, es que puedan definir un horario con sus hijos e hijas, donde sea posible mezclar lo propio del colegio con deberes acorde a su edad y acciones cotidianas que les sean significativas y que, por supuesto, les permitirá fortalecer otras áreas de su vida, como por ejemplo: Compartir una lectura de interés común en familia, dibujar o pintar con diferentes recursos y técnicas, plantar una o más semillas y responsabilizarse de su supervivencia, construir manualidades, experimentar con un instrumento musical, practicar ejercicio o meditación, preparar una receta de cocina, etc.
Esta crisis nos puede afectar de varias formas y la salud mental es crucial para alivianar el estrés que produce, por lo tanto y ante cualquier situación que les provoque un problema, no duden en pedirnos orientación.

¡Atención!

Continuamos utilizando la cuenta de google drive para subir los archivos. Aquí el link:

https://drive.google.com/open?id=1ilK_0h5Zt-O168hLrVrb0RWT3oji4mY0

Y les reiteramos que en las carpetas, distribuidas por semana, encontrarán:

· Ruta de autoaprendizaje: Se refiere al resumen del plan de trabajo.
· Instrucciones de trabajo: Se refiere a las orientaciones para realizar las actividades.
· Actividades: Se refiere a los archivos Word o PDF que incluyen los ejercicios a ejecutar.
· Rúbricas actividad: Se refiere a las pautas de evaluación formativa a considerar por cada actividad.

Recuerden: De acuerdo a las “rúbricas actividad”, cada niño y niña debe contar con una carpeta (puede ser la de color rojo que se solicitó en la lista de útiles) donde pueda adjuntar las actividades realizada, aquella que se deberá entregar al retorno de clases en el colegio.

(En la carpeta de semana 3, encontrarán solamente “Instrucciones de trabajo”, por lo descrito con anterioridad).



















Besos, equipo de 1° básico.
Alicia Garay y Karen Gutiérrez (1° básico austral).
Maira Maldonado y Patricia Pastor (1° básico boreal).























